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АНОТАЦІЯ КУРСУ 
 Предметом вивчення  навчальної дисципліни є демографія різних 
регіонів світу, закономірності відтворення людських спільнот, обумовленість 
демографічних процесів та етнічних чинник в історії людства.  
 Пререквізити. Лекційний курс та практичні заняття з курсу 
"Демографічна та етнічна географія світу" викладаються студентам на  базі 
знань, які були одержані ними при вивченні дисципліни першого 
(бакалаврського) рівня вищої освітив «Основи суспільної географії», 
«Соціальна географія», «Економічна та соціальна географія України» 
 Постреквізити курсу.  

Дисципліни, для вивчення яких потрібні знання, уміння і навички, що 
здобуваються після закінчення вивчення даної дисципліни, а також дисципліни 
вільного вибору: «Урбаністичне геопланування». 



 Метою викладання дисципліни є систематизація й узагальнення 
студентами знання теорій, концепцій, законів, закономірностей, головних 
категорій етнодемографії, процес формування етносоціальних спільнот, 
сучасний стан демографічних процесів у світі; ознайомлення з методологічною 
основою наукових етнодемографічних досліджень.  

До завдань курсу належить: 
- ознайомлення  з теорією та методологією етнодемографічних наукових 

досліджень, принципами і методами, особливостями етнодемографічних 
процесів в країнах різних регіонів світу;  

- вивчення  основних демографічних  показників, які використовуються у 
географічних наукових дослідженнях, принципів і засад дослідження етнічного 
складу населення в різних країнах світу;  

- характеристика видів демографічних й етнічних процесів як факторів 
динаміки етнічного складу населення країн світу;  

Очікувані результати навчання. У результаті вивчення навчальної 
дисципліни студент повинен  

 знати: види демографічних й етнічних процесів як факторів динаміки 
етнічного складу населення країн світу; основні демографічні показники, які 
використовуються у географічних наукових дослідженнях; основні напрямки 
сучасної рекламної діяльності – традиційні та новітні; принципи і засади 
дослідження етнічного складу населення в різних країнах світу; етнічні аспекти 
відтворення населення; основні тенденції сучасного етнодемографічного 
розвитку населення світу; 

 вміти: практично використовувати теоретичні знання; застосовувати 
математично-статистичні методи опрацювання даних отриманих при 
проведенні етнодемографічних і географічних досліджень; творчо аналізувати 
результати наукової та виробничої роботи, самостійно знаходити шляхи її 
удосконалення та вміти інформативно та обґрунтовано оформити їх у 
відповідних інформаційних джерелах;вільно орієнтуватися у традиційних та 
нових джерелах демографічної інформації;  розробляти демографічні прогнози. 

 
 ОПИС КУРСУ 
 Форми і методи навчання 
 Курс буде викладений у формі лекцій (18 год.) та практичних занять (12 
год.), організації самостійної роботи студентів (60 год.). 
 Основна підготовка студентів здійснюється на лекційних та практичних 
заняттях, але у значній мірі покладається на самостійне вивчення предмета 
студентами денної форми навчання під час семестру. Під час викладання 
дисципліни використовуються методи навчання: словесні (лекція, пояснення); 
наочні (демонстрація Power Point); практичні (практичні роботи); робота з 
підручником (під керівництвом викладача, самостійна робота студентів).  

 
 
 
 



Зміст навчальної дисципліни  
Змістовий модуль 1. Теоретико-методологічні основи демографічної та 
етнічної географії. 
Тема 1. Етнодемографія як наукова дисципліна. 
Тема 2. Основні категорії, методи та джерела етнодемографії. 
Тема 3. Теоретичні основи етнодемографічного вивчення країн світу. 
Змістовий модуль 2. Сучасні етнодемографічні  процеси у світі. 
Тема 4. Етнодемографічні процеси в країнах Європи. 
Тема 5. Етнодемографічні процеси в країнах Азії. 
Тема 6. Етнодемографічні процеси в країнах Північної та Південної Америки. 
Тема 7. Етнодемографічні процеси в країнах Африки.  
Тема 8. Етнодемографічні процеси в Австралії та Океанії.   

 
Перелік  рекомендованої літератури  

Основна 
 1. Григор’єва С.В. Основи демографії : курс лекцій. Харків : НТУ «ХПІ», 2010. 
– 77 с. 
 2. Джаман В.О. Демографія: навчальний посібник. Чернівці : Рута, 2009. – 160 
с. 
 3.Дністрянський М. С. Етногеографія України: навч. посібник. Львів: Вид. 
центр ЛНУ ім. І. Франка, 2008. – 232 с.  
 4. Жуков В. Соціальне партнерство в Україні: навч. посіб. Київ.: Вид-во УАДУ, 
2010. – 200 с. 
 5. Махорін Г.Л. Основи демографії: курс лекцій. Житомир : Волинь, 2009. – 96 
с. 
 6.Муромцева Ю.І. Демографія : навчальний посібник.Київ.: Кондор, 2009. – 
300 с. 
 7. Нельга О. В. Теорія етносу: навч. посібник. Київ: Тандем, 1997. – 368 с. 
 8. Пістун М. Д. Основи теорії суспільної географії: навч. посібник.  Київ.: 
Вища школа, 1996. – 231 с. 
 9. Топчієв О. Г. Основи суспільної географії: навч. посібник. Одеса: 
Астропринт, 2001.-559с. 
 10. Шаблій О. Суспільна географія. Львів : ЛНУ ім. І. Франка, 2015. – Кн. 1. – 
814 с.; Кн. 2. – 706 с 
 

 
 ОЦІНЮВАННЯ 
 Методи поточного контролю: усне опитування, контрольна письмова 
робота, оцінювання виконання індивідуальних завдань, захист результатів 
практичних робіт,  тестування (бланкове або комп’ютерне), оцінювання 
виконання практичних навичок та ін.  

Форми і методи підсумкового контролю: іспит 
 
 
 



Розподіл балів, які отримують студенти 
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Самостійна робота студентів 
 
 Робота студентів складається з самостійного вивчення з певного переліку 
тем або тем, що потребують поглибленого вивчення. Самостійна робота (СР) 
контролюється у вигляді тестів, контрольних робіт, колоквіумів і звітів. 
Питання з тем, що відведені на самостійне вивчення включені до контрольних 
заходів. Увесь обсяг СР містить завдання, які вимагають від студента 
систематичної самостійної роботи. 
 
  ПОЛІТИКА КУРСУ 
  Політика щодо дедлайнів та перескладання: 
 Підсумковий письмовий контроль здійснюється в аудиторії, у разі відсутності 
або низького результату перескладається одноразово протягом двох тижнів в 
день планової консультації. У разі недотримання політики щодо дедлайнів та 
перескладання контрольні заходи вважаються не зданими. 
  Політика щодо академічної доброчесності: курс передбачає написання 
реферату, який буде перевірений на дотримання академічної доброчесності, що 
регламентується «Положенням про запобігання та виявлення академічного 
плагіату у освітній та науково-дослідній роботі учасників освітнього процесу та 
науковців   ОНУ імені І.І.Мечникова» 
https://onu.edu.ua/pub/bank/userfiles/files/acad_council/polozhennya-antiplagiat-
2021.pdf  
  Політика щодо відвідування та запізнень: відвідування лекцій – вільне, 
практичних занять – обов’язкове, запізнення не бажані. Бали за відвідування 
занять не нараховуються. 
  Мобільні пристрої: допускається використання смартфону, планшету 
або іншого пристрою з дозволу викладача. 
  Поведінка в аудиторії: студент повинен  дотримуватися правил 
внутрішнього розпорядку навчального закладу. 
 
 
 
 

 


